
Межрайонной прокуратурой по жалобам граждан в 2017-2018 годах 

проведены проверки по вопросу законности прекращения подачи 

энергетических ресурсов. 

Согласно п. 33 Правил предоставления коммунальных услуг 

собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и 

жилых домов утвержденных Постановлением Правительства РФ от 

06.05.2011 № 354 (далее – Правила), потребитель имеет право получать в 

необходимых объемах коммунальные услуги надлежащего качества. 

Порядок приостановления или ограничения предоставления коммунальных 

услуг установлен главой 11 Правил, в том числе, п. 119 установлено, что 

исполнитель в случае неполной оплаты потребителем коммунальной услуги 

вправе после письменного предупреждения (уведомления) потребителя-

должника ограничить или приостановить предоставление такой 

коммунальной услуги в следующем порядке: 

а) исполнитель направляет потребителю-должнику предупреждение 

(уведомление) о том, что в случае непогашения задолженности по оплате 

коммунальной услуги в течение 20 дней со дня доставки потребителю 

указанного предупреждения (уведомления) предоставление ему такой 

коммунальной услуги может быть сначала ограничено, а затем 

приостановлено либо при отсутствии технической возможности введения 

ограничения приостановлено без предварительного введения ограничения.  

б) при непогашении потребителем-должником задолженности в 

течение установленного в предупреждении (уведомлении) срока исполнитель 

при наличии технической возможности вводит ограничение предоставления 

указанной в предупреждении (уведомлении) коммунальной услуги. 

Предоставление коммунальных услуг возобновляется в течение 2 

календарных дней со дня устранения причин по которым оно введено. 

Проведенными проверками установлено, что ресурсоснабжающими 

организациями на территории города Алейска в нарушение требований 

законодательства допускается прекращение подачи энергетических ресурсов 

без надлежащего уведомления потребителя или с нарушением 20 дневного 

срока с момента такого уведомления. 

По фактам выявленных нарушений требований действующего 

законодательства прокурором директорам ресурсоснабжающих организаций 

внесено 3 представления, которые рассмотрены, 2 лица привлечено к 

дисциплинарной ответственности, подача коммунального ресурса 

восстановлена. 


